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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

(DELIBERAZIONE N. 9 DEL 13/02/2014 ) 
 
Adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 13/02/2014 in sessione ordinaria di 1° convocazione. 
 
OGGETTO: CITTADINANZA ONORARIA ROGER WATERS 
 
L’anno duemilaquattordici, addì tredici del mese di febbraio alle ore 10:00, nella Sala delle Adunanze, 
previo espletamento di tutte le formalità prescritte dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio 
comunale in sessione ordinaria ed in seduta aperta di 1° convocazione. 
Sono presenti i consiglieri: 
 
 Presente Assente  Presente Assente 
BRUSCHINI LUCIANO X  LO FAZIO MARIA TERESA X  
AMABILE RENATO X  MARANESI MARCO X  
BERNARDONE IVANO X  MILLACI MASSIMILIANO X  
BORRELLI SERGIO X  MINGIACCHI ANDREA X  
BRUSCHINI LUCIANO X  PERRONACE PASQUALE X  
CAMPA DONATELLO X  PICCOLO GIUSEPPINA  X 
DE ANGELIS CANDIDO  X PLACIDI PATRIZIO X  
DEL VILLANO MARCO X  RANUCCI GIUSEPPE X  
FONTANA DANILO X  RUGGIERO EUGENIO X  
FONTANA VELIA X  SALSEDO VALENTINA  X 
GATTI DAVIDE X  TONTINI CRISTOFORO X  
GERACITANO ANTONIO X  TONTINI GIANFRANCO X  
GIACOPONI ROBERTO  X    

 
Totale presenti: 21 Totale assenti: 4 

 
Accertato il numero legale per la validità della seduta il Presidente del Consiglio Placidi Patrizio, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta, alla quale assiste il Segretario Generale Avv. Pompeo 
Savarino. 
Assumono le funzioni di scrutatori i signori: GERACITANO ANTONIO, PERRONACE PASQUALE, 
RANUCCI GIUSEPPE 
 
_____________________________________________________________________________________________________ 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO 
 

CHE l’ufficiale Britannico, Eric Fletcher Waters, è sbarcato ad Anzio ed è 
caduto in combattimento il 18 febbraio 1944; 
 
CHE l’Ufficiale Britannico, Eric Fletcher Waters, impegnato con la sua 
compagnia dell’VIII Battaglione dei Royal Fusiliers a difendere “la testa di ponte 
di Anzio”, è tra i tanti dispersi dell’Operazione Shingle e che soltanto 
recentemente, grazie al fondamentale contributo del Veterano Britannico dello 
Sbarco di Anzio, Harry Shindler, è stato possibile individuare il luogo esatto 
(Fosso della Moletta – Campo di Carne) dove perse la vita; 
 
CHE l’Ufficiale Britannico, Eric Fletcher Waters, insieme a migliaia di ragazzi 
delle Forze Alleate è venuto, in un territorio sconosciuto, per liberare il popolo 
italiano e per sconfiggere la dittatura in nome degli ideali di libertà e democrazia; 
che il cantante e compositore Roger Waters, figlio di Eric Fletcher Waters, 
rimase orfano quando aveva soltanto cinque mesi e che tutta la sua vita è stata 
segnata dalle drammatiche vicende dello Sbarco di Anzio, tanto da divenire 
motivo d’ispirazione di molti delle sue opere poetiche e musicali; 
 
CHE la vicenda di Roger Waters e la sensibilità con cui ha saputo manifestare la 
sua natura di pacifista e di oppositore ad ogni forma di violenza; 
che è importante sottolineare il legame profondo fondato sui dolorosi sacrifici 
per la Libertà che hanno segnato la storia della famiglia Waters e quella della 
Comunità di Anzio; 
 
VISTO il Dlgs. 267/2000; 
 

DELIBERA 
 

di conferire a ROGER WATERS 
LA CITTADINANZA ONORARIA DELLA CITTA’ DI ANZIO 

 
“In memoria di Eric Fletcher Waters, sbarcato ad Anzio e disperso nelle 
paludi della guerra, ritrovato nei nostri cuori e nel nostro desiderio di pace e 
libertà attraverso l’intensa Poesia di suo figlio Roger, Ambasciatore di Pace, 
al quale la Città di Anzio con profonda gratitudine conferisce la 
Cittadinanza Onoraria”. 
Di autorizzare il Sindaco, mediante la consegna di apposita pergamena ove sarà 
trascritto il provvedimento sindacale con l’iscrizione del nominativo in apposito 
registro tenuto e custodito presso l’Ufficio del Sindaco stesso.  
 
 
 
 



 
 
Esaminata la proposta di deliberazione dell’Ufficio SEGRETERIA DEL SINDACO; 
 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art.49 del Testo Unico 
n.267/2000; 
 
Visto l’esito della votazione sulla proposta, accertata dagli scrutatori signori: GERACITANO 
ANTONIO, PERRONACE PASQUALE, RANUCCI GIUSEPPE, proclamato dal Presidente e che ha 
dato il seguente risultato:  
 
PRESENTI N. 21     
VOTANTI N. 21     
FAVOREVOLI N. 21     
CONTRARI N.  0     
ASTENUTI N.  0     
 
 

 
DELIBERA 

 
 

Approvare la proposta di deliberazione che forma parte integrante e sostanziale del presente 
provvedimento. 
 
 



 
 

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene approvato e 
sottoscritto; 
 
 

il Presidente del Consiglio il Segretario Generale 
   Placidi Patrizio    Avv. Pompeo Savarino 

 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si certifica che il suesteso verbale di deliberazione è affisso all’Albo Pretorio di questo 
Comune il __________________ e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi 
 
 IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, su relazione del Messo Comunale, certifica che la presente 
deliberazione è stata pubblicata in copia all’Albo Pretorio il giorno _______________ e vi è 
rimasta  per 15 giorni consecutivi fino al _______________. 
 
 

IL MESSO COMUNALE il Segretario Generale 
    Avv. Pompeo Savarino 

 
 
 
 

 
La presente deliberazione è esecutiva per decorrenza termine di pubblicazione all'Albo Pretorio, 
ai sensi dell’art.134, 3° comma del T.U. n.267 del 18/08/2000. 
 
Anzio, lì    il Segretario Generale 
    Avv. Pompeo Savarino 
 

 
    
         

     

 
 

 


